
  گسسته

  ـ براي اينكه اين دو مجموعه با هم برابر باشند، دو اتفاق ممكن است رخ دهد:» 3«گزينه  -1
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  ها) (سراسري با تغيير) (آمار و احتمال ـ فصل اول ـ تساوي مجموعه

Aـ فرض كنيد تعداد اعضاي» 3«گزينه  - 2 BΙ  برابرn صورت مجموعـه  باشد، دراينA BΙ دارايn
nزيرمجموعـه اسـت. پـس    2

2 64 در ،

nنتيجه  6.  

  چون:
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| A B | | A | | A B |     10 6 4Ι   

B)پس مجموعه A ) Υ  عضو، در نتيجه داراي 4داراي4
2   زيرمجموعه است.  16

  ها) ي مجموعهها و اعمال رو (سراسري با تغيير) (آمار و احتمال ـ فصل اول ـ دروس دوم و سوم ـ زيرمجموعه

  گيريم: ـ پيشامدهاي زير را در نظر مي» 4«گزينه  - 3

B1پيشامد تعلق مهره انتخابي به جعبه اول :  

B2پيشامد تعلق مهره انتخابي به جعبه دوم :  

Aپيشامد آبي بودن مهره انتخابي :  

  آيد: دست مي به
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  طبق فرمول احتمال كل:
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 (سراسري با تغيير) (آمار و احتمال ـ فصل دوم ـ درس سوم ـ قانون احتمال كل ـ احتمال شرطي)

 

  



P(Aمداني ـ مي» 2«گزينه  - 4 B) P(A) P(A B)   Ι و بنابر فرض مسئلهP(A B) P(A) P(B)  .  

  در نتيجه:

                                  P(B) P(A B) Ι   

Aيعني B BΙ بنابراينB A.  

  گيريم: اكنون نتيجه مي

P(B) P(A)   

  (سراسري با تغيير) (آمار و احتمال ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ قوانين احتمال)

 دانيم: دهيم. بنابر فرمول مي نشان مي wxها را با ـ ميانگين وزني اين داده» 2«گزينه  - 5
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  آيد: دست مي اكنون به
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  (سراسري با تغيير) (آمار و احتمال ـ فصل سوم ـ درس دوم ـ معيارهاي گرايش به مركز ـ ميانگين وزني)

  كنيم: صورت صعودي مرتب مي ها را به ) ابتدا داده1ـ (» 1«گزينه  - 6
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  هاي دهم و يازدهم است. يعني: هاي سوم و چهارم و چارك سوم ميانگين داده اول ميانگين دادهداده داريم ميانه داده هفتم، چارك  13) چون 2(
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  آيد: دست مي ) اكنون به سادگي به3(
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  ار و احتمال ـ فصل سوم ـ درس سوم ـ معيارهاي پراكندگي ـ نمودار جعبه اي ـ ميانه)(سراسري با تغيير) (آم

  هاي داده شده شامل سه رقم زوج و چهار رقم خود است: ـ رقم» 2«گزينه  - 7

  هاي زوج : رقم2و  4و  6

  هاي فرد : رقم1و  3و  5و  7

ها  دهنده جايگاه ارقام زوج و مثلث ها نشان گيريم، كه در آن دايره ميصورت زير در نظر  براي اينكه ارقام يك در ميان باشند جايگشت را به
  دهنده جايگاه ارقام فرد هستند. نشان

  

ها) قرار گيرند.  مكان مشخص شده (مثلث 4توانند در  مي 4ها) و چهار رقم فرد به ! مكان مشخص شده (دايره 3توانند در  مي 3سه رقم زوج به !
!ي مورد نظر برابرها بنابراين تعداد جايگشت ! 3 4   است.   144

  )57صفحه  5(سراسري با تغيير) (رياضيات گسسته ـ فصل سوم ـ درس اول ـ برگرفته از مثال 

داراي 10ـ گراف كامل از مرتبه » 3«گزينه  - 8 
 

 

10
45

2
بوده كه يـك يـال    k10يال است. پس گراف داده شده در اين مسئله درواقع گراف كامل 

  است.  8برابر  هاي درجه هستند. بنابراين تعداد رأس 8رأس درجه  2و  9رأس درجه  8ايم. پس در اين گراف  آن را حذف كرده

  (سراسري با تغيير) (رياضيات گسسته ـ فصل دوم ـ درس اول)



  وشت:توان ن ـ مي» 2«گزينه  - 9

p (q r)   

p ( q r)  : :   

( p q) r  : :   

(p q) r  :   

(p q) r     

  ها ـ منطق رياضي) (سراسري با تغيير) (آمار و احتمال ـ فصل اول ـ درس اول ـ جبر گزاره

  ا:ه ـ بررسي گزينه» 4«گزينه  -10

xاگر فرض كنيم»: 1«گزينه ο صورت هيچ   در اينy شود كه به ازاي آن اي پيدا نميxy    . پس اين گزاره نادرست است.1

yبه ازاي xاين گزاره درست نيست. براي هر عدد صحيح مانند »: 2«گزينه  ο رابطهx
y  )درست نيست. ( 1 )

οο نشده است) تعريف  

yبه ازاي x، براي هر عدد حقيقي »1«مشابه گزينه »: 3«گزينه  ο رابطهxy    درست نيست. پس اين گزاره هم نادرست است. 1

xچون»: 4«گزينه  ο  پس به ازاي هر عدد حقيقيxاگر ،y
x


2

xyفرض شود     . پس اين گزاره درست است.2

  هاي سوري) (سراسري با تغيير) (آمار و احتمال ـ فصل اول ـ درس اول ـ گزاره

7كنيم (اين عمل به رأس انتخاب مي 7رأس را از  4ابتدا  K7گراف 4ـ براي دور به طول » 1«گزينه  - 11
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  طريق قابل انجام است). 

  دهيم. را در دورِ موردنظر قرار مي aها مانند  يكي از رأس

  دهيم. هاي خالي قرار مي در مكان 3!مانده را به رأس باقي 3

  ها هر دور دو بار حساب شده است. توجه كنيدكه در اين حالتاما 

  مثلاً دورهاي:

  

3!شود ها مي هاي قرار گرفتن اين رأس دو بار حساب شده. پس حالت

2
  آيد: دست مي . در نهايت به
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7 3
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4 2
   K7در گراف 4تعداد دورهاي به طول  

 (سراسري با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس اول ـ دور در گراف)

 گر مينيمال) ) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ احاطهسراسري با تغيير(شود.  احاطه نمي cگر نيست. چون رأس  اصلاً احاطه» 3«ـ گزينه » 3«گزينه  -12

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


